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Niederschrift 

über die 17. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschusses des Rates 
der Stadt Sassenberg (2014-2020) am 11.09.2018 im Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Am. Udo Menke 

die Ausschussmitglieder 

Berheide, Werner  
Brinkmann, Sandra -sachkundige Bürgerin- 
Holz, Frederik  
Peitz, Helmut  
Völler, Wolf-Rüdiger -als Vertreter für Am. Schöne- 
Weiß, Martha -sachkundige Bürgerin- 
Büdenbender, Jens  
Molsberger, Birgit -sachkundige Bürgerin, als Vertreterin für Am. Schuckenberg- 
Versmold, Reinhard -sachkundiger Bürger- 
Heseker, Marco -sachkundiger Bürger- 
Westbrink, Norbert  
Rennemeier, Christian -sachkundiger Bürger- 

die beratenden Mitglieder des Ausschusses 

Rösner, Andreas, Pfarrer -bis Pkt. 3- 
Suer, Elisabeth  
Erdmann, Maria  
Borisch, Maria-Elisabeth  
Dilla-Kell, Stefanie  

es fehlt:  

Prien, Michael, Pfarrer  

von der Verwaltung 

Uphoff, Josef, Bürgermeister  
Kniesel, Martin  
Helfers, Helmut  
Depenwisch, André  

 
 

Der stellvertretende Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass zur Sitzung unter Mitteilung der Tagesordnung form- und fristgerecht geladen 
wurde. Der Ausschuss ist beschlussfähig. 
 
Der Tagesordnung wird um den Punkt 1.1 „Abnahme der Verpflichtungserklärung eines 
neuen Ausschussmitgliedes“ ergänzt. 
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Öffentlicher Teil 

1.1. Verpflichtungserklärung eines neuen Ausschussmitgliedes 

 
Der stellvertretende Ausschussvorsitzende Menke nimmt die 
Verpflichtungserklärung des neuen Ausschussmitgliedes, sachkundige Bürgerin, 
Birgit Molsberger ab. 
 

1. Bericht des Bürgermeisters 
-Vorläufige Besucherzahlen des Strand- und Freibades- 
 
Bürgermeister Uphoff berichtet, dass nunmehr die ersten, gerundeten, 
Besucherzahlen des Strand- und Freibades vorlägen. Demnach habe das 
Strandbad in 2018 rund 97.000 Besucher gezählt. Das Freibad habe rund 35.000 
Personen besucht. Die monetären Ergebnisse seien erst mit dem 
Jahresabschluss zu ermitteln. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 2. Einrichtung von sicheren Hilfepunkten für Kinder in Einzelhandelsbetrieben 
- Vorstellung des Projektes 
 
StVR Helfers stellt anhand einer Präsentation, die als Anlage 1 beigefügt ist, das 
ausgearbeitete Projekt vor. Seitens des Gewerbevereins Sassenberg e. V. 
werden Flyer verteilt. Im Anschluss an die Präsentation beantwortet StVR Helfers 
Fragen aus dem Ausschuss. 
 

 3. Bericht der Schulleiterinnen zum Beginn des Schuljahres 2018/2019 
 
Die Schulleiterinnen Maria-Elisabeth Borisch von der Grundschule Füchtorf, 
Stefanie Dilla-Kell von der St.-Nikolaus-Schule, Maria Erdmann von der 
Johannesschule sowie Elisabeth Suer von der Sekundarschule berichten anhand 
der dieser Niederschrift als Anlagen 2 bis 5 beigefügten Aufstellungen über die 
Situation an ihren Schulen zu Beginn des neuen Schuljahres und geben einen 
kurzen Ausblick über die weiteren Planungen für das Schuljahr 2018/19. Im 
Anschluss an die jeweiligen Vorträge werden Rückfragen aus dem Ausschuss 
beantwortet. 
 
Am. Brinkmann schlägt vor, zeitnah eine Sitzung des Arbeitskreises 
Schulentwicklung einzuberufen. Bürgermeister Uphoff sagt zu, nach 
Rücksprache mit den Fraktionen zu einer Sitzung einzuladen. 
 
Der Ausschuss nimmt die Berichte zur Kenntnis. 
 

 4. Bericht zur Schülerbeförderung 
 
StOVR Kniesel berichtet, dass die Schülerbeförderung 2018/19 mit geringfügigen 
Änderungen grundsätzlich wie im Vorjahr durchgeführt wird. Im Außenbereich 
von Sassenberg ist weiterhin der Einsatz von zwei Bullis notwendig, die wie auch 
im vergangenen Jahr drei Routen fahren. Die aktuellen Zahlen der 
Schülerbeförderung sind diesem Protokoll als Anlage 6 beigefügt. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
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 5. Bericht über die Situation der Flüchtlinge 

 
StVR Helfers berichtet, dass seit der Sitzung vom 15.02.2018 33 Personen der 
Stadt Sassenberg zugewiesen worden seien. Ferner sei es in einem Fall zu einer 
Familienzusammenführung gekommen. Derzeit sind gut  280 Personen in 
städtischen Unterkünften untergebracht, 41 Personen wohnen in privat 
angemieteten Objekten. Auch wenn vor geraumer Zeit noch ein Objekt erworben 
werden konnte, sei der Bedarf an Wohnraum nach wie vor groß. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 6. Bericht zur Situation in den Tageseinrichtungen für Kinder 
 
StVR Helfers gibt bekannt, dass die Kinder aller Eltern, die einen Bedarf 
angemeldet haben auch versorgt worden seien. Einzelne Plätze im U3- und Ü3-
Bereich seien noch vorhanden. 
 
Die Einrichtung einer vierten Gruppe in der Kita „Pusteblume“ habe für 
Entlastung gesorgt. Die Tagesbetreuung biete derzeit Platz für 35 Kinder, diese 
seien auch alle belegt, so StVR Helfers weiter. Die personelle Situation in den 
Kitas sei hingegen angespannt. So seien die vorhanden Stellen, die zum 
01.08.2018 besetzt werden sollten, noch nicht alle besetzt. Man sei allerdings 
derzeit optimistisch, alle Stellen zum 01.10.2018 zu besetzen. Abschließend sei 
festzuhalten, dass die Stadt Sassenberg im dem Bereich der Kindertagespflege 
gut aufgestellt ist. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 7. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 

 8. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
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